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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em oito de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. Às 

dezoito horas do dia oito de junho do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-

Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral 

interino o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a 

primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), 

Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Leonardo Pereira Ribeiro. Justificada a 

ausência do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Ausente o Vereador Pastor 

José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação a ata da 10ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 

Mesa. Palavra Livre: A Secretária Municipal de Educação, Denise Maria de 

Andrade Botelho, ocupou a tribuna para esclarecer sobre o Programa Educa em 

Casa PL, o qual minimiza os efeitos do afastamento temporário dos educandos 

durante a quarentena. Apresentando slides para ilustrar sua explanação, afirmou que 

foi providenciada uma regulamentação interna sobre o trabalho. Os alunos 

começaram a receber blocos de atividades para fazerem em casa, sendo que na zona 

rural o material foi levado até as famílias. Ressaltou que a internet ajuda a enriquecer 

os estudos e os professores montaram turmas de WhatsApp, sendo que uma pequena 

porcentagem dos alunos não tem acesso a internet. Além disso, estão sendo 

desenvolvidas atividades com os educandos dos CEMAI’s. O Vereador Eldir José 

Batista elogiou o trabalho desenvolvido por meio desse programa na Escola 

Municipal Dr. Cristiano Ottoni, Bairro Ferreiras. O Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves também teceu elogios ao programa. Ressaltou que o governo estadual não 

tem tido a mesmo eficiência que o municipal, no que tange ao ensino. O Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro perguntou qual a aceitação por parte das famílias e a 

Senhora Secretária respondeu que há uma escala de atendimento para os pais 

buscarem o material nas escolas e creches. Que mais de 90% das famílias buscaram 

os blocos de atividades. Dando continuidade, Leonardo Ribeiro indagou se, 

recentemente, houve a contratação de auxiliares e monitores para as creches e foi 

respondido negativamente. O Vereador Eldir Batista complementou dizendo que os 

pais podem buscar as tarefas relacionadas a matérias específicas de quinze em quinze 

dias. Os Vereadores Geraldo da Cruz Alves Andrade, Flávio Alves Fonseca, Alex 

Fabiano Moreira, Paulo Ferreira Pinto também parabenizaram a Secretária e sua 

equipe pelo trabalho realizado. Então, a Secretária Denise informou que será 

inaugurada, virtualmente, a Creche Vovó Elza. E explicou que não foi realizado o 

repasse do governo federal para essa obra e, por isso, o projeto da creche não foi 
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concluído em sua totalidade. O Vereador Frederico Henrique perguntou como ficou 

a situação dos professores do Projeto Educação com Arte. E Denise Botelho disse 

que os monitores estão à disposição das instituições, tendo sido providenciada nova 

carga horária para eles. O Vereador Alex Fabiano Moreira mostrou fotografias e 

reclamou que no Bairro Teothônio Batista de Freitas, na área da Cascalheira, há 

buracos na Rua São Paulo. Em uma das entradas desse bairro, em frente a peixaria, a 

prefeitura havia prometido fazer um estudo de viabilidade para melhorar a 

sinalização. No Bairro Felipe Cláudio de Sales, por sua vez, na Rua Levi Moreira há 

buracos há meses. Após, advertiu que a Associação do Bairro Dom Camilo está 

abandonada e moradores estão preocupados com a infestação de pombos no imóvel. 

Reclamou que no Bairro Morada dos Hibiscos não há rede de esgoto e as fossas estão 

vazando, dependendo da prefeitura para a limpeza. Sugeriu que a COPASA faça a 

elevatória de esgoto e a prefeitura economize com esse serviço de limpeza. No que 

tange ao Bairro Quinta do Sumidouro, fez um requerimento para a troca de lâmpadas 

nas proximidades da Igreja Nossa Senhora do Rosário. Além disso, há muitos buracos 

nas vias dessa localidade. Então, pediu que a Secretaria Municipal de Cultura 

destinasse mais eventos para fomentar o comércio dessa região, após a quarentena. 

Comentou sobre a necessidade de se providenciar pintura de faixas, guard rail, dentre 

outros, na LMG-800. No entanto, o DEER já informou que não há recursos 

financeiros disponíveis para isso. A pedido de moradores da Rua Doutor Rocha, no 

Centro, solicitou a capina do mato na calçada do lado direito. E sugeriu que fosse 

divulgado o cronograma dos serviços de capina e limpeza na cidade. Em seguida, 

parabenizou o Supermercado BH por estar aferindo as temperaturas dos clientes. 

Ressaltou que uma importante pauta a ser discutida no município é a econômica, 

devido ao Covid. Que gostaria de saber quais os incentivos do Executivo Municipal 

para quem quiser gerar empregos. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro exibiu um 

vídeo a fim de demonstrar a situação de uma quadra de esportes localizada na Rua 

Amália Rodrigues de Jesus, esquina com Pedro Maria Pereira, Bairro Felipe Cláudio 

de Sales, que está sendo utilizada de forma inadequada, além de estar em condições 

insalubres e ter sofrido ação de vândalos. Advertiu que para se trocar a placa de um 

veículo em Pedro Leopoldo são cobrados R$280,00, sendo que em Belo Horizonte o 

valor é R$130,00. Que gostaria que o Legislativo encaminhasse ofício ao órgão 

competente para solicitar esclarecimentos. O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

mostrou imagens de uma árvore localizada no Bairro Santa Tereza, que foi cortada 

pela Secretaria de Obras a pedido da comunidade. Disse que esteve no Bairro Morada 

dos Angicos, onde foi iniciada operação tapa-buracos, a qual atenderá toda a região. 

Informou ter mostrado ao Senhor Prefeito a importância dos ônibus do transporte 

público subirem um pedaço de rua na região norte, para atender os usuários. Em 

aparte, Leonardo Ribeiro disse que a Rua Cruzeiro, no Bairro Morada dos Angicos, 

está impossibilitada de receber manutenção, visto que escorre água das residências na 
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via o tempo todo. Retomando, Antônio Carlos comentou sobre indicação de sua 

autoria, para a Rua Gil Antônio Pereira, que estava na mesma situação. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves apresentou um vídeo dos sócios da empresa 

“Centro de Formação e Cursos Profissionalizantes” – Renata e Euler – e de outros 

representantes do segmento, os quais reivindicaram para a classe a inclusão no 

decreto para flexibilização das atividades. Argumentaram serem empresas de 

prestação de serviços e capacitação de profissionais e gostariam que fosse reavaliado 

o plano de contingência. Destacaram que serão adotadas rigorosas medidas de 

higienização para recebimento dos alunos, em número limitado. Frederico Henrique 

destacou que a saúde econômica do município também é muito importante. E citou 

espaços públicos e comércios que têm recebido grande número de pessoas. Cobrou a 

flexibilização para as academias, sugerindo um plano para que possam funcionar, 

mesmo que de forma reduzida. Na oportunidade, exibiu fotografias tiradas dentro de 

um ônibus que faz o trajeto para Belo Horizonte, onde um cartaz tratava das 

proibições e recomendações a serem adotadas por causa do Covid. Mas a empresa 

Expresso Unir não tem cumprido com o que foi proposto, pois diminuiu rotas e 

horários, tendo como consequência ônibus cheios. Destacou que o contrato da Unir 

finda no presente ano e cobrou do Executivo informações sobre o novo processo 

licitatório de concessão do transporte público coletivo. Reivindicou, novamente, a 

concessão do passe livre no transporte público para pessoas com deficiências. Disse 

que gostaria de retorno da Secretária de Desenvolvimento Social sobre o assunto.  

Tratando de outros assuntos, comentou sobre os requerimentos de sua autoria que 

serão apresentados na presente reunião e ressaltou a importância de se continuar com 

as reuniões ordinárias semanalmente. Em aparte, Leonardo Ribeiro comentou que, 

como presidente da Comissão do Transporte Escolar, gostaria de ter apresentado 

projeto de lei para autorizar a realização de transporte público suplementar pelos 

quarenta e quatro permissionários do transporte escolar. No entanto, a proposta foi 

barrada por inconstitucionalidade. Segundo o Vereador Frederico Henrique, o Dr. 

Rubens Alves, Advogado do Legislativo, havia falado que poderia ser apresentado 

esse projeto do transporte suplementar, mas depois emitiu parecer contrário a 

proposta. O Vereador Flávio Alves Fonseca relatou ter acompanhado a operação 

tapa-buracos nas Ruas Artur Maloy, Geraldo Honório, Foze Manoel Felipe e mostrou 

imagens das obras. Comentou sobre suas indicações para a colocação de lâmpadas de 

LED em determinadas vias. Disse que na Rua Tapajós, Bairro Andiara, um morador 

reclamou que estão colocando fogo no mato do loteamento. Tratando de outro 

assunto, disse que após conversar com o Deputado Estadual Mauro Tramonte, está 

confiante de que o município será contemplado com uma nova ambulância. O 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade comentou sobre a luta contra a empresa 

Recitec, localizada no trevo do Bairro Teothônio Batista de Freitas, que recebe 

produtos venenosos para serem incinerados. Recordou-se que por diversas vezes, em 
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mandatos passados, os edis pediram o fechamento dessa empresa, devido ao mau 

cheiro exalado do imóvel. Lamentou que, recentemente, o mau cheiro foi sentido em 

vários bairros. E pediu que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente fiscalizasse o 

local. Em seguinda, pediu que o Senhor Prefeito e a Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos analisassem a possibilidade de alugarem mais um caminhão para a 

limpeza de fossas, a fim de atender principalmente a região norte. Afirmou que a 

prefeitura tem um caminhão trabalhando, mas não é suficiente para atender a 

demanda. Nesse momento, o Presidente Paulo Ferreira consultou os edis sobre a 

prorrogação da palavra livre e todos concordaram. Dando continuidade, Geraldo da 

Cruz salientou problemas que ocorrem no posto de saúde do Bairro São Geraldo e 

propôs a colocação de uma caixa de sugestões para os pacientes manifestarem suas 

opiniões. Tratando de outro assunto, lamentou a ação de vândalos nos banheiros da 

rodoviária que passaram por reformas recentemente. E orientou que fosse instalada 

uma roleta e se disponibilizasse alguém para vigiar a entrada de pessoas. Após, pediu 

a limpeza das praças localizadas nos bairros Adélia Issa e Felipe Cláudio de Sales. 

Ademais, solicitou a colocação de caçamba na Avenida Heitor Cláudio de Sales para 

recolher entulhos. Então, reivindicou ao Secretário Municipal de Saúde a volta dos 

médicos ortopedista, urologista e cardiologista. Nesse momento, o Senhor 

Presidente anunciou que a audiência pública foi adiada para o dia 16 de junho. Por 

derradeiro, o Vereador Eldir  solicitou a palavra para cobrar do Chefe de Gabinete, 

Coronel Alberto Luiz Alves, o atendimento pelos Correios aos bairros Ferreiras e 

Jardinópolis. Que também estava aguardando uma resposta sobre a volta dos horários 

de ônibus que atendem o Bairro Manoel Brandão. Ordem do Dia – Apresentação e 

Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e 

aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis, em 

votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 31/2020 – “determinar a 

presença da Secretária Municipal de Educação, Denise Botelho, na Reunião 

Ordinária para esclarecer dúvidas sobre o Educa em Casa PL”, de autoria de 

Frederico Henrique, Leonardo Ribeiro, Geraldo da Cruz, Flávio Alves, Antônio 

Carlos, Eldir Batista, Alex Fabiano. Iniciada a discussão, a pedido dos autores, o 

Requerimento 31 foi retirado de pauta, visto que a Senhora Secretária fez os 

esclarecimentos na presente reunião; Requerimento 32/2020 – “determinar a 

presença do no novo Secretário de Obras – Dioalmir Ferreira Miranda – e da sua 

equipe de frente, para que apresentem as programações e o planejamento de ações 

para o mês de junho”, de autoria de Frederico Henrique, Leonardo Ribeiro, Geraldo 

da Cruz, Flávio Alves, Antônio Carlos, Eldir Batista, Alex Fabiano; Requerimento 

33/2020 – “a criação de uma Comissão Especial Temática de Estudos para 

enfrentamento do COVID-19”, de autoria de Frederico Henrique, Leonardo Ribeiro, 

Geraldo da Cruz, Flávio Alves, Antônio Carlos, Eldir Batista, Alex Fabiano. Foi 

nomeada a seguinte Comissão Especial – Efetivos: Frederico Henrique, Leonardo 
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Ribeiro, Flávio Alves; Suplentes: Antônio Carlos, Geraldo da Cruz, Alex Fabiano; 

Requerimento 34/2020 – “determinar a presença do Secretário de Fazenda Sr. 

Evandro de Souza Rodrigues Junior na Reunião Ordinária para expor o impacto da 

Pandemia (COVID-19) na arrecadação do município”, de autoria de Frederico 

Henrique, Leonardo Ribeiro, Geraldo da Cruz, Flávio Alves, Antônio Carlos, Eldir 

Batista, Alex Fabiano. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - 

Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes 

as seguintes proposições: Indicações 158, 159, 160, 161, 165, 174, 176, 183, 184, 

191/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicações 162, 166, 169, 172, 178, 179, 182, 

185, 188, 193, 194/2020, de autoria de Eldir Batista; Indicações 163, 170, 171, 180, 

181, 189, 190/2020, de autoria de Flávio Alves; Indicações 164, 187/2020, de autoria 

de Geraldo da Cruz; Indicações 168, 173, 175, 177, 186/2020, de autoria de Antônio 

Carlos. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 

próximas semanas, foi sorteado o Vereador Frederico Henrique. Realizada a 

segunda chamada, estavam ausentes José Maria Soares Santos e Marcus Antônio 

Pereira Marinho. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de 

pesar pelo falecimento de Mary Stela Ferreira Chueiri, a pedido de Leonardo Ribeiro. 

Às vinte horas e trinta e sete minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do 

dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Eldir José 

Batista - Secretário Geral interino - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 

considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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